

美国侵犯人权五宗罪之二: 种族主义顽疾缠身

在美国,种族主义是全面、持续和系统性的。曾经的奴隶制是抹不去的历史污点,而当今美国社会在就业、教育、卫生等各领域针对有色人种显性或隐形的歧视依然如故。美国警察针对少数族裔的暴力执法触目惊心,新冠疫情中以亚裔群体为目标的仇恨犯罪激增更让人心痛。有评论认为,美国现有的法律体系已无法解决种族不公与歧视,美国必须直面这一贻害深远的社会顽疾。

历史浸透血泪

1619年,第一批有记录的非洲黑人被运抵英国殖民者在北美的首个定居点詹姆斯敦,开启了黑人在“新大陆”惨遭奴役的血泪史。不少美国开国者就是奴隶主,美国最早的宪法也默许黑奴的存在。有数据显示,包括美国在内的西方殖民者在约400年的黑奴贸易中,将1200万人在非洲运到美洲为奴,另有1000万人在运输中死亡。1865年,美国内战结束后,国会通过宪法修正案废除奴隶制,但此后近一个世纪,美国南部多州依旧对黑人实行种族隔离政策。

与此同时,其他少数族裔也未免于遭遇悲惨与不公。十九世纪八十年代的《排华法案》,二战期间关押日裔美国人的“拘留营”,“9·11”事件后针对阿拉伯裔美国人和穆斯林群体的攻击……桩桩件件都充满

苦难与伤痛。

资源分配不公

美国当下虽然在法律上确定了黑人的“平等”权利,但实际上在教育、就业等重要领域的资源分配不平等依旧显著。

有数据显示,美国每年高中毕业生中非洲裔约占15%,而普林斯顿大学、康奈尔大学等常春藤名校新生中非洲裔占比仅为8%。仅三分之一非洲裔在进入大学后能顺利毕业,比例是白人的一半。和白人同学相比,非洲裔学生背负更多学费贷款,经济状况也更差,这成为他们辍学的主因。

有色人种也是职场中隐形种族歧视的受害者。《洛杉矶时报》网站去年7月登载的一篇报道说,脸书公司被控在雇用、补偿和晋升方面存在对非洲裔的系统性歧视。数据显示,2019年在美国担任该公司技术职务的员工中只有1.5%是非洲裔,高级领导层中只有3.1%是非洲裔。过去5年,该公司的雇员增长了400%,但上述比例却几乎没有任何改变。

“两套司法系统”

近年来,警察暴力执法导致非洲裔死亡案件频发。2014年,密苏里州弗格森市非洲裔青年布朗在没有携带武器的情况下遭警察枪杀;2018

年,非洲裔男子布拉德福德在亚拉巴马州见义勇为却被警方视作凶手打死;2020年5月,非洲裔男子弗洛伊德被白人警察当街残忍“跪杀”,在全美多地引发大规模抗议示威。

弗洛伊德那句“我无法呼吸”的呻吟,道出遭受不公待遇的美国非洲裔的心声。有数据显示,2020年美国警察共枪杀1127人。非洲裔虽只占美国总人口的13%,却占被警察枪杀人数的28%,概率是白人的3倍。

绝大多数涉嫌暴力执法的警察是白人。有统计指出,2013年至2020年,约98%的涉案警察未被指控犯罪,被定罪的警察更是少之又少。社交媒体上不少人抨击美国根深蒂固的“白人特权”现象,称美国“有两套司法系统”。

生存“黑白分明”

《华盛顿邮报》近期援引3名经济学家发布的报告指出,在过去半个世纪里,美国非洲裔与白人家庭收入差距巨大且丝毫没有缩小迹象。报告说,2016年,11.5个非洲裔家庭的资产总值加起来才勉强与一个普通白人家庭持平,而一个拥有高中学历的白人家庭财富几乎是普通非洲裔家庭的10倍。

新冠疫情进一步凸显美国种族不平等恶果。美国疾病控制和预防中心公布的数据显示,美国新冠患者

中,非洲裔、拉美裔和原住民的死亡率是白人的将近3倍。美国劳工部数据显示,自疫情暴发后,美国非洲裔成年人失业率远高于白人。

《今日美国报》评论说,有色人种死于疫情的人数远远多于白人,可归因于不平等教育与经济体系导致有色人种居住密集,以及以牺牲穷人为代价的环境政策等。

仇视暴力升级

严重的种族歧视导致美国仇恨犯罪数量居高不下。美国联邦调查局报告显示,在2019年执法部门报告的8302起单一偏见引起的仇恨犯罪案件中,57.6%涉及种族族裔身份,其中高达48.4%针对非洲裔,15.8%针对白人,14.1%针对拉美裔,4.3%针对亚裔。

去年以来,由于少数美国政客借疫情污名化亚裔,致使针对亚裔的种族歧视和仇恨犯罪不断升级。美国仇恨与极端主义研究中心数据显示,在美国16个主要城市中,2020年针对亚裔美国人的仇恨犯罪比2019年上升149%。就在今年3月16日,美国佐治亚州亚特兰大地区发生3起枪击案,造成8人死亡,其中就包括6名亚裔女性,引发全美各地对疫情中不断加剧的针对亚裔暴力和歧视的强烈抗议。

(据新华社)

国际载人航天日到来, 我们的征途是星辰大海!

据新华社电“出发吧!”这是60年前的今天,27岁的苏联宇航员尤里·加加林,在火箭点火升空时发出的豪言壮语。

1961年4月12日9时07分,在哈萨克斯坦拜科努尔航天发射场,加加林乘坐“东方一号”宇宙飞船,在远地点为301公里的轨道上绕地球一周,历时1小时48分钟,于10时55分安全返回,成为人类进入太空的第一人。

2011年4月7日,第65届联合国大会通过决议,将每年的4月12日确定为国际载人航天日。决议说,1961年4月12日是加加林实现人类首次太空飞行的日子,这一历史事件为人类的空间探索开辟了新天地。因此联合国大会决定,以后每年4月12日为国际载人航天日,以庆祝人类空间时代的开始。

1970年4月24日,中国成功发射自己的第一颗人造地球卫星“东方红一号”。自2016年起,每年的4月24日被设立为“中国航天日”。在国际载人航天日到来之际,让我们一起来回顾中外载人航天史上的那些“第一”。

1963年6月16日,瓦莲京娜·弗·捷列什科娃成为世界上第一位进入太空的女航天员,也是迄今为止唯一独立驾驶飞船升空的女性。1965年3月18日,苏联宇航员阿列克谢·列昂诺夫实现了离舱12分钟的太空行走,成为首位进行太空行走的宇航员。

1969年7月20日“阿波罗11

号”成功登月,宇航员阿姆斯特朗代表人类首次踏上了地球之外的天体,迈出了他的一小步,人类的一大步。

2003年10月15日9时,杨利伟搭乘由长征二号F火箭运载的神舟五号飞船首次进入太空,历时21小时23分钟,成功完成我国首次载人航天飞行。自此,中国成为世界上第三个能够独立开展载人航天活动的国家。

2008年9月25日,翟志刚和刘伯明、景海鹏驾驶神舟七号飞船升空,执行我国首次太空出舱活动任务,9月27日,翟志刚穿着我国自主研制的“飞天”舱外航天服,在刘伯明的协助下打开舱门,迈出了中国人在浩瀚太空中的第一步;中国航天史上的又一个里程碑就此诞生。

2012年6月16日,神舟九号飞船搭载着景海鹏、刘旺和我国第一位飞天女航天员刘洋,飞向太空。在天宫一号与神舟九号飞船进行了一次自动交会对接后,6月24日,飞船和目标飞行器分离,刘旺操作飞船从140米外向天宫一号靠近,取得了首次手控交会对接的成功。这标志着我国成为世界上第三个完全独立自主掌握交会对接技术的国家。

2013年6月11日,神舟十号飞船搭载聂海胜、张晓光、王亚平3名航天员发射升空。在轨飞行期间,航天员王亚平进行了面向全国青少年的中国首次太空授课活动。

伊朗核设施“遇袭” 伊核谈判添变数

伊朗纳坦兹核设施电力系统11日发生故障。伊朗原子能组织主席萨利希当天谴责这起“敌对行动”,将其定性为“核恐怖主义”行径。伊朗外长扎里夫12日指责以色列应为此次事故负责。

舆论认为,包括此次事件在内,伊朗最近遭遇的一系列袭击很可能是以色列所为,目的可能是给美国和伊朗正在就伊朗核问题全面协议进行的谈判制造障碍。此类事件将增加谈判前景的不确定性。

怀疑指向以色列

纳坦兹核设施此前曾多次遭受袭击,此次事件发生的时间耐人寻味。就在前一天,伊朗总统鲁哈尼下令启动该设施内的164台IR-6型离心机。伊核协议规定伊朗只能使用IR-1型离心机开展浓缩铀活动,而IR-6型离心机生产浓缩铀的效率是IR-1型的10倍。伊朗此举被认为意在向美施压,增加在伊核协议谈判中的筹码。

上周,在伊核协议相关方的斡旋下,美伊开始在维也纳就美国重返伊核协议并解除对伊制裁以及伊朗恢复完全履行伊核协议进行间接谈判。各方均表示会谈具有建设性,计划本周在维也纳继续会谈。

鉴于此次事件发生的时机微妙,不少专家和媒体都将怀疑的目光投向一直敌视伊朗并反对美国重返伊核协议的以色列。部分以色列媒体甚至报道,是以情报部门实施了袭击。

就在几天前,伊朗“友谊”号货轮在红海海域吉布提海岸附近发生爆炸。美国《纽约时报》称,以色列在袭击货轮之前通知了美国。

六、漳州普契尼酒类贸易有限公司 1、店员2名:女性,35岁以下,高中学历,月薪2800元+抽成,月休4天,缴纳五险一金,可全职或兼职。

七、漳州市力勤人力资源有限公司 1、文员1名:女性,35岁以下,大专学历,月薪2500-3500元,月休4天,缴纳五险一金。

通知:每月15、30日上午(8:30-12:00),定期在漳州市人力资源市场举办现场招聘会,欢迎广大用人单位及求职者踊跃参加。(地址:博爱西路1号上江名都D幢4楼)

联系电话:0596-2520194 传真:0596-2528343 邮箱:rlzy0596@163.com 新冠疫情特殊时期,为了大家的健康考虑,全体入场的参会单位及求职人员需全程佩戴口罩,并服从工作人员管理,勿在场内扎堆聚集,求职人员间距应达一米以上,做好自我防护,感谢支持与理解。

漳州市人力资源和社会保障局 2021年4月10日

员马克·菲茨帕特里克认为,美国与此事无关。他说,维也纳会谈正在进行中,美国不会采取这样可能破坏外交的举动,而以以色列在美国防长奥斯汀到访之际采取这一行动则体现出对美方的不尊重。

就在此次事件发生当天,奥斯汀到访以色列。上海外国语大学中东研究所教授刘中民认为,与此前的特朗普政府不同,拜登政府希望在中东做出更系统性的安排,缓和地区紧张局势。在对伊朗问题上,美之间仍存在较大分歧。奥斯汀此访意在安抚以色列并做出解释,甚至做出更多安全承诺。

不过,以色列对伊朗的态度似乎仍然强硬。以防长甘茨11日在与奥斯汀共同会见媒体时,强调了伊朗对中东地区和以色列安全构成的战略威胁,并称以色列将与美国在伊朗问题上密切合作,确保任何与伊朗有关的新协议顾及全球和美国的重大利益,防止地区动荡,保证以色列安全。

对此,奥斯汀表态相对谨慎,在发言中对伊朗只字未提。美国宾夕法尼亚大学中东中心执行主任约翰·加兹尼安认为,以色列发动此次袭击的目的是破坏美伊之间的外交,如果拜登政府对此次袭击不发声,将给外界制造一种美国默许甚至美以合谋的印象,这势必影响美伊谈判;如果拜登政府予以谴责,将在国内面临政治压力。

未来形势会怎样

此次事件发生后,伊朗一方面指责以色列,一方面又淡化事件影响。伊朗原子能组织发言人卡迈勒·万迪11日表示,此次故障未造成人员伤亡或辐射污染。

扎里夫12日也表示,事故中受损的是第一代离心机,它们将被更换为更先进的设备。他在声明将对以色列进行报复的同时,也针对要求退出维也纳谈判的部分国内舆论,呼吁伊朗各界不要落入以色列“设计的陷阱”。

刘中民则认为,尽管伊朗淡化处理此次事件,但不可能在美伊谈判进行时摆出示弱姿态,谈判前景仍充满不确定性。虽然目前伊朗方面的谈判立场有所松动,但相比之下而就解决问题,美伊双方逐步谈判、分阶段达成协议的可能性更高。

刘中民则认为,伊核问题是美伊关系的一部分,两国之间长期的结构性矛盾没有解决,双方关系很难迎来全面缓和。即使未来两国就伊核问题达成协议,面对以色列的挑衅和地区其他国家与伊朗的冲突,未来协议的执行也有很大概率会出现波折。

亚欧地区继续推进新冠疫苗接种

据新华社电 亚欧地区部分国家新冠疫情持续蔓延,俄罗斯、乌克兰和哈萨克斯坦等多国加快疫苗接种,亚美尼亚也宣布即将开始接种工作。

俄罗斯防疫指挥部12日报告,新增确诊病例8320例,累计确诊4649710例;新增死亡277例,累计死亡103263例;新增治愈6656例,累计治愈4272165例。俄卫生部副部长穆拉什科11日对媒体说,接种新冠疫苗不仅有助于避免感染,还可避免严重并发症。俄总统新闻秘书佩斯科夫11日表示,俄总统普京将于21日向议会上下两院发表国情咨文,致力于后疫情时代发展,并提出系统性支持措施。

据乌克兰卫生部12日消息,乌新增确诊7856例,累计确诊1861105例;累计死亡37301例,累计治愈1416215例;378264人完成首剂新冠疫苗接种,5人完成第二剂接种。乌卫生部副部长利亚什科11日说,年内将为70%的乌成年居民接种疫苗,达成这一目标大约需要4700万剂疫苗。

亚美尼亚国家疾控中心12日报告,新增确诊510例,累计确诊203327例;累计死亡3753例,累计治愈182836例。亚卫生部副部长阿纳希特·阿瓦涅相当天说,已收到2.4万剂英国阿斯利康疫苗和1.5万剂俄罗斯“卫星V”疫苗。首都埃里温13日起正式开始新冠疫苗接种,其他地区14日开始接种。阿斯利康疫苗将只针对55岁以上人群。

哈萨克斯坦卫生部12日报告,新增确诊2290例,累计确诊271809例。据哈通社消息,哈境内疫情持续维持高位,当天仍有8个地区为疫情传播风险较高的红区。哈总理马明12日表示,将通过在购物中心等设施内设立疫苗接种点等方式加快接种,以实现至6月每个月为200万人接种新冠疫苗的目标。



4月11日,中国政府援助的新冠疫苗运抵所罗门群岛首都霍尼亚拉机场。中国政府援助所罗门群岛新冠疫苗11日晚运抵所罗门群岛首都霍尼亚拉。所罗门群岛是第一个从中国收到疫苗的太平洋岛国。这批疫苗为中国国药集团生产的新冠灭活疫苗。新华社发

巴西公布科兴新冠疫苗Ⅲ期临床试验最终研究结果

据新华社电 巴西圣保罗州布坦坦研究所11日公布了科兴公司新冠疫苗克尔来福在巴西Ⅲ期临床试验的最终研究结果,将该疫苗对含不需就医的轻症病例在内的所有新冠病例的保护效力从今年1月初公布的50.38%修正为50.7%,对有明显症状且需就医的新冠病例的保护效力从1月的78%修正为83.7%。

这项研究由布坦坦研究所主导,目前已提交给医学杂志《柳叶刀》等待同行评审。克尔来福疫苗由北京科兴中维生物技术有限公司研制,2020年7月21日至12月16日在巴西进行Ⅲ期临床试验。该研究显示,当接种两剂疫苗的间隔时间较长

时,克尔来福对含不需就医的轻症病例在内的所有新冠病例的保护效力可以进一步提升至62.3%。研究人员认为,接种两剂疫苗的最优间隔是28天。

研究还显示,克尔来福对于P.1和P.2这两种变异新冠病毒同样有效。P.1变异病毒最初发现于亚马孙州首府玛瑙斯市,是导致今年以来巴西疫情严重反弹的一个因素。P.2变异病毒主要在里约热内卢等地流行。

研究人员认为,尽管这两种毒株产生了多处可能影响抗体作用的突变,但研究结果显示,接种了克尔来福的志愿者的血清对于这两种变异病毒的中和效力和对于普通毒株是相同的。

就业之窗

一、漳州日辉信息科技有限公司

1、销售业务员2名:35岁以下,大专学历,月薪2500-5000元,月休6天,缴纳五险一金;

2、销售经理助理2名:30岁以下,大专学历,月薪2000-4000元,月休6天,缴纳五险一金;

3、档案管理专员2名:35岁以下,大专学历,月薪3000-4000元,月休6天,缴纳五险一金,有图书档案资格证书,相关工作经验;

二、漳州仁和物业服务股份有限公司漳州分公司

1、项目经理数名:45岁以下,高中学历,月薪4000-7000元,月休4天,缴纳五险一金;

2、储备干部数名:45岁以下,高中学历,月薪3500-4500元,月休4天,缴纳五险一金;

3、客服主管、协管队长各4名:45岁以下,高中学历,月薪3000-4500元,月休4天,缴纳五险一金;

4、机电主管4名:45岁以下,高中学历,月薪3500-5000元,月休4天,缴纳五险一金,要求有物业行业经验,有低压或高压证;

5、客服10名:40岁以下,高中学

历,月薪2500-3500元,月休4天,缴纳五险一金;

三、东山腾新食品有限公司

1、物料专员2名/安全员学徒1名:男性,35岁以下,中专学历,月薪3500-4000元,月休4天,提供食宿、缴纳五险一金,要求有工作经验;

2、现场品管、储备干部各5名:30岁以下,大专学历,月薪3600-4200元,月休4天,提供食宿、缴纳五险一金;

3、工艺员3名:30岁以下,大专学历,月薪3600-4200元,月休4天,提供食宿、缴纳五险一金,食品科学与工程专业;

4、仓管员3名:男性,35岁以下,大专学历,月薪3600-3800元,月休4天,提供食宿、缴纳五险一金,三年以上仓管经验,能操作ERP系统;

5、生产普工数名:45岁以下,初中学历,月薪4000-6000元,月休4天,提供食宿、缴纳五险一金。

四、嘉文丽(福建)化妆品有限公司

1、美工2名,包装设计1名:35岁以下,大专学历,月薪5500-8500元,月休8天,缴纳五险一金;

2、文案策划2名:30岁以下,大专学历,月薪5000-8000元,月休8天,缴纳五险一金;

3、美容技师10名:女性,35岁以下,初中学历,月薪4000-8000元,月休4-6天,缴纳五险一金;

4、养生美容5名:女性,38岁以下,高中学历,月薪4000-6000元,月休4-6天,缴纳五险一金,专业线养生行业2年以上经验。

五、正新(漳州)橡胶工业有限公司

1、普工600名:18-49岁(女性18-44岁),月薪5800-7000元,月休4天,提供食宿、缴纳五险一金;

2、机械工、电工各10名:男性,18-30周岁,中专学历,月休4天,月薪4000-6000元,提供食宿、缴纳五险一金,(其中电工要求机电一体化或自动化控制相关专业,持有低压电工证,会CAD制图);